
                       　日本経済の動向を諸外国と比較した次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．実質GDPは緩やかな増加傾向にあり，２０２０ 年の実質GDPの ２０００ 年に対する伸
び率をアメリカ，イギリス，ドイツ，フランスの４か国と比較すると，日本の伸
び率はアメリカに次いで高い。

２．平均賃金（購買力平価ベース）を見ると，日本は過去 ２０ 年間伸び悩んでおり，
アメリカ，イギリス，ドイツ，フランスの４か国と比較すると，日本は最も低い
水準が続いている。

３．労働生産性を労働時間当たりのGDP（購買力平価ベース）で見ると，過去 ２０ 年
間緩やかに上昇を続け，日本はG７ 諸国中でアメリカ，ドイツに次ぐ第３位と
なっている。

４．経済連携協定（EPA／FTA）の交渉で他国に出遅れたため，日本のFTA等カ
バー率（全貿易額に占めるEPA／FTA発効済国との貿易額の割合）は，過去 １０
年間横ばいで推移し，アメリカや中国よりも低い。

５．経常収支の赤字が続いたことから，対外純資産残高は減少を続けており，その結
果，日本はアメリカに次ぐ世界第２位の債務国になっている。
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                          日本のデジタル化の現状に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．光ファイバの整備率（世帯カバー率）及び  ５ G通信のサービスエリアを示す全国

の人口カバー率はともに ９０ ％を超えており，デジタルインフラの整備が進んで
いる。また，個人の年齢階層別にインターネット利用率を見ると，６～ １２ 歳か
ら ８０ 歳以上までの全ての階層で ９０ ％を超えている。

２．デジタル社会実現の司令塔としてデジタル庁が発足した。デジタル庁は，各種の
行政手続のオンライン化を推進しており，また，オンラインによる選挙の投票に
ついて ２０２３ 年度中に実現することを目標として掲げている。

３．政府はデジタル社会に不可欠なマイナンバーカードの普及を進めており，健康保
険証をマイナンバーカードと一体化した形に切り替える方針を示した。しかし，
マイナンバーカードの全国の交付枚数率は ２０２３ 年３月時点で ５０ ％に満たない。

４．日本においてクレジットカードやコード決済などを使ったキャッシュレス決済比
率は，新型コロナウイルス感染症の流行も影響し，上昇している。しかし，アメ
リカや韓国などに比べると低い水準にある。

５．デジタル・トランスフォーメーション（DX）に関する取組を進めている企業の
割合は，日本の方がアメリカよりも高い。DXを進める上で日本企業においては，
デジタル人材は十分に確保されているが，資金不足が最大の障壁となっている。
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                      　政府が近年掲げてきた経済社会改革の基本方針に関する次の記述のうち妥当
なのはどれか。
１．労働市場改革として，定められた職務内容に人材を割り当てるジョブ型雇用から

職務・勤務地の限定のないメンバーシップ型雇用への移行を企業に促し，企業内
の労働移動を活発にするという方針を掲げた。

２．グリーントランスフォーメーション（GX）の一環として，化石エネルギーを削減
して原子力の主力電源化を進めるという方針を掲げ，２０３０ 年度には発電電力量
の電源構成に占める原子力の割合を ５０ ％以上にすることを目標とした。

３．少子化対策として，児童手当を拡充するとともに，世帯年収や扶養する子どもの
数にかかわらず大学等の授業料を ２０２５ 年から無償にすることが決まった。その
財源は消費税や法人税の税率を引き上げることによって確保することとした。

４．女性活躍のための取組を強化する方針が掲げられた。女性の年齢階級別の正規雇
用比率を折れ線グラフで表すと，２０ ～ ５０ 歳代まで約 ６０ ％でほとんど変わらず台
形に近い形であるが，男性よりは低いため，この差を解消することを目標とした。

５．地域の活性化策として，デジタル田園都市国家構想が掲げられた。これは，デジ
タル技術を活用して，人口減少など地方の社会課題の解決を目指すものであり，
国はデジタル基盤の整備など地方のデジタル実装の下支えを行うこととした。
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                      　２０２２ 年２月に始まったロシアによるウクライナ侵攻とその影響に関する次
の記述ア～オのうちには妥当なものが二つある。それらはどれか。
ア．ロシアがウクライナに侵攻を開始すると，NATOはウクライナへの支持を表明し，

ウクライナ軍への軍事訓練や武器供与を行った。侵攻の長期化を受けて，２０２２ 年
後半にはNATOはウクライナ国内へ戦闘部隊を大規模に派遣することを表明した。

イ．北欧のスウェーデンとフィンランドは，ロシアによるウクライナ侵攻を機に，長年
保ってきた軍事的非同盟の政策を転換し，NATOに加盟申請した。

ウ．ロシアとウクライナはともに世界有数の小麦輸出国であったが，ロシアによるウク
ライナ侵攻が始まってから両国からの小麦の輸出が激減し，これが世界的な食料不
足と食料価格高騰の一因となった。

エ．EUはロシアへの経済制裁として，２０２２ 年後半からはロシア産天然ガスの輸入を全
面的に停止した。これを受けてロシアは，EUに対して天然ガスの輸入を再開する
ように求めた。

オ．日本は，ウクライナからの避難民の受入れに当たっては，日本に親族や知人がいる
人だけを対象としている。ロシアによるウクライナ侵攻が始まってから日本が受け
入れたウクライナ避難民は，２０２２ 年末までの累計で １００ 人程度である。

１．ア，ウ
２．ア，オ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．エ，オ
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                      　日本の労働事情に関する次の記述ア～オのうちには妥当なものが二つある。
それらはどれか。
ア．完全失業率（年平均）について見ると，２０１９ ～ ２０２２ 年の間で上昇し続けており，

２０２２ 年には５％を超えた。
イ．雇用形態別雇用者数について見ると，２０１９ ～ ２０２２ 年の間で，正規雇用労働者数は

減少し続けたが，非正規雇用労働者数は増加し続けた。
ウ．産業別雇用者数について前年と比べた増減を見ると，「宿泊業，飲食サービス業」

の雇用者数は，２０２１ 年には減少したが ２０２２ 年には増加に転じた。「情報通信業」の
雇用者数は，２０２１ 年，２０２２ 年ともに増加した。

エ．雇用環境が厳しい時期に就職活動を行った，いわゆる就職氷河期世代とは，おおむ
ね ２００５ 年から ２０１５ 年に学校卒業期を迎えた世代をいい，この世代の活躍促進に向
けた支援が進められている。

オ．トラック，バス，タクシーなどの自動車運転の業務は，働き方改革における時間外
労働の上限規制の適用猶予業務とされてきたが，２０２４ 年４月からは時間外労働の
上限規制が適用された。

１．ア，イ
２．ア，エ
３．イ，オ
４．ウ，エ
５．ウ，オ
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                       　最近の世界情勢に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．２０２１ 年にドイツで連邦議会選挙が行われた結果，中道左派の社会民主党が，長

く首相を務めてきたメルケルらの会派を破って第１党となり，社会民主党などに
よる連立政権が成立した。

２．アメリカでは ２０２１ 年にバイデン政権が成立し，トランプ前政権の外交政策を全
面的に見直した。その一環として，同年には，日本などが参加する経済連携協定
であるTPP協定に復帰した。

３．２０２１ 年にイランで大統領選挙が行われた。この選挙の結果，それまでの反米・
保守強硬派の大統領に代わって，保守穏健派の大統領が就任し，直ちに核開発を
中止するなど，欧米との対話・協調路線に転換した。

４．アフガニスタンでイスラム主義勢力であるタリバンの掃討を長年にわたって行っ
てきた米軍は，２０２１ 年にアフガニスタンからの撤退を完了する予定であったが，
タリバンの台頭を受けて駐留を延長した。

５．軍事政権による支配が続いていたミャンマーでは，２０２１ 年に民衆の抗議活動を
受けて民主的な総選挙が行われた結果，アウン・サン・スー・チーが政権に復帰
した。
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〔№　４２〕　Ａ～Ｄの４人が喫茶店に入り，各人が，お菓子をチーズケーキ，シューク
リーム，アップルパイの３種類のうちから１種類又は２種類選び，更に飲み物を紅茶，
コーヒーの２種類のうちから１種類選んで注文した。これに関して次のことが分かって
いるとき正しく言えるのはどれか。
・アップルパイを注文した人は２人であり，２人とも紅茶を注文した。
・Ａは２種類のお菓子とコーヒーを注文した。
・Ｂは，Ａと同じお菓子は注文しなかった。
・ＣとＤは同じ飲み物を注文した。
・Ｄはお菓子を１種類だけ注文したが，それはシュークリームではなかった。
・３人が注文したお菓子があった。

１．シュークリームを注文したのは１人だった。
２．コーヒーを注文したのは２人だった。
３．Ｂはチーズケーキを注文した。
４．Ｃはシュークリームを注文した。
５．Ｄはアップルパイを注文した。
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                      　次の記述はそれぞれアルミニウム，バリウム，カルシウム，リチウム，チタ
ンのうちのいずれかの金属に関するものである。記述と金属名を正しく組み合わせてい
るのはどれか。
１．この金属の炭酸塩は石灰石や大理石などの主成分であり，セメントの原料などと
して多量に利用される。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　アルミニウム

２．この金属の化合物を正極に使用した蓄電池は，携帯電話や電気自動車などに幅広
く利用される。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　バリウム

３．ルビーやサファイアはこの金属の酸化物の結晶である。また，ミョウバンはこの
金属の硫酸塩を含む化合物であり，染色や食品添加物に利用される。

カルシウム
４．この金属の硫酸塩はＸ線をよく吸収して透過しにくくすることから，消化管のＸ
線撮影の造影剤に利用される。　　　　　　　　　　　　　　　　　　リチウム

５．この金属の酸化物は光触媒としての性質を持ち，光を当てると油汚れなどを分解
するため，ビルの外壁などに利用される。　　　　　　　　　　　　　　チタン
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